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Квалификационна характеристика 
 

Специалност: ИКОНОМИКА и ФИНАНСИ 
 

Магистърска програма: Митнически и данъчен контрол 

 
Условия за кандидатстване: Бакалавърска или магистърска степен по Икономика и Стопанско управление, както и по специалност, различна от Икономика и Стопанско 

управление, при което допълнително се изучават шест факултативни дисциплини за придобиване на ОКС Магистър в рамките на МП „Митнически и данъчен контрол”. За 

прием в програмата кандидатите се явяват на проверка на мотивацията и очакванията им на устно събеседване. Балът се образува от средния успех от дипломата, успеха от 

държавния изпит (защита на дипломна работа) и оценката от събеседването. 

 
1. Насоченост, образователни цели 

Целта на програмата е да създаде квалифицирани специалисти, които да владеят съвременните форми, методи и средства за анализ и вземане на решения в сферата на 

митническата и данъчната дейност, а студентите неикономисти чрез базовите дисциплини ще овладеят и фундаментални знания и умения в областта на икономиката и 

финансите. Разработването на магистърска теза или явяването на държавен изпит по специалността следва да задълбочи подготовката и да способства за придобиване на 

умения за реализация на студентите на трудовия пазар. 

 

2. Обучение  
Продължителността на обучението е два семестъра (една учебна година) и обхваща: 

 Специализирана подготовка в областта на митническия и данъчния контрол, митническите режими и процедури, контрола на средствата от ЕС, финансовото счетоводство 

и политиките в публичния сектор. 

 Базова подготовка по икономически и финансови дисциплини, изграждащи професионалната специализация на магистър по икономика и финанси за студентите, които 

нямат бакалавърска или друга магистърска степен по Икономика или Стопанско управление.  

 Профилираща подготовка в областта на бизнес планирането и контрол, международните бизнес трансакции, финансите и управлението на човешките ресурси в свободно 

избираема форма. 

 Практическа подготовка за формиране на умения за решаване на конкретни задачи и казуси в областта на митническия и данъчен контрол, разбирането на нормативни 

документи (закони, регламенти, наредби) и работата с митническата и данъчната документация. 

 

Обучението завършва с държавен изпит или защита на магистърска теза – по избор. 

Обучението в програмата е само в платена форма.   

Приемът в програмата се осъществява два пъти годишно. Обучението протича в последователност зимен–летен семестър и завършва с държавен изпит през м. юли и м. 

септември и защита на магистърска теза през м. ноември и м. февруари или в последователност летен-зимен семестър, при което се завършва със защита на магистърска теза 

през м. февруари и м. ноември и държавен изпит през м. юли и м. септември.   

Насочеността на програмата е преди всичко към подготовка на специалисти по икономика на публичния сектор със секторна специализация в областта на митническото 

дело и данъчния контрол.  

 
3. Професионални компетенции (знания и умения, необходими за успешна професионална дейност; общо теоретична и специална 

подготовка и др.) 

Обучението в програмата подготвя студентите за придобиването на знания и умения за: 

 Вземане на решения и контрол относно използване на инструменти, механизми и мерки за решаване на конкретни икономически проблеми в областта на публичния 

сектор; 

 Изследване влиянието на конюнктурни, структурни и случайни фактори върху управлението на службите за митнически и данъчен контрол, данъчното и митническото 

облагане, митническите режими и процедури, данъчната и митническата политика на ЕС; 
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 Анализиране на въздействието на факторите на външната и вътрешна икономическа, политическа, институционална и т.н. среда върху дейността на публичния сектор; 

 Разработване и внедряване на иновативни стратегии за митнически и данъчен контрол;  

 Разработване и оценяване на инвестиционни и бизнес проекти на национално, регионално, местно и фирмено ниво, в т.ч за усвояване на бюджетни и европейски 

фондове. 

 
След завършване на програмата дипломантите трябва: 
  В теоретико- приложен аспект: 

 Да познават основните принципи и техники на митническия и данъчен контрол;  

 Да познават основните принципи и инструменти на публичната политика, механизмите на тяхното въздействие и на тази основа да умеят да оценяват финансово-

икономическите последици; 

 Да владеят правната регламентация на фирмената дейност, публичните финанси, международните икономически отношения и съобразяват икономическите решения с 

нея; 

 Да познават методите, подходите и инструментите за оценка и управление на риска; 

 Да познават счетоводните и финансите аспекти на международните разплащания. 

 

 В практико- приложен аспект:  

 Да прилагат наученото като теоретично знание и опит за решаване на проблеми на практиката на публичния сектор;  

 Да формулират цели и стратегии, да изработват планове, да осъществяват различни видове контрол; 

 Да правят проучване и анализ на средата в публичния сектор и на тази основа да обосновават и вземат ефективни решения; 

 Да владеят съвременните информационни и комуникационни системи и технологии; 

 Да умеят да ползват разнообразни източници на информация, да я обработват, анализират, обобщават и представят.  

 

4. Професионална реализация 
Основни видове професионална дейност: 

 Ръководители в икономически и административни отдели в Агенция „Митници” и подразделенията на Националната агенция по приходите;  

 Аналитични специалисти по митнически стоков контрол в митническите дирекции, експерти в Агенция „Митници“, митнически посредници, инспектори в данъчни и 

застрахователни агенции, включително в подразделенията на НАП; 

 Консултанти и предприемачи в областта на митническия и данъчния контрол; 

 Анализатори в икономически и финансови структури в областта на държавната администрация и частния сектор; 

 Преподаватели във висшите училища и структурите на професионалното образование и квалификация.  
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Задължителни дисциплини - І семестър
1 З 4 0 1 Основи на митническия контрол З 1 7 210 36 0 4+0 КИ
2 З 4 0 2 Митнически режими и процедури З 1 7 210 27 9 3+1 КИ
3 З 4 0 3 Финансово счетоводство З 2 6 180 36 0 4+0 И
4 З 4 0 4 Икономика на публичния сектор З 1 6 180 36 0 4+0 И

1 И 6 0 1 Лични финанси И 1 5 150 27 0 3+0 ТО
2 И 6 0 2 Международни бизнес трансакции И 1 4 120 27 0 3+0 ТО
3 И 6 0 7 Писане на магистърска теза - І част И 1 2 60 18 0 2+0 ТО
4 И 4 0 1 Бизнес планиране и контрол И 1 4 120 18 9 2+1 КИ

Задължителни дисциплини - ІІ семестър

5 З 4 0 5 Данъчна и митническа политика на ЕС З 2 5 150 36 0 4+0 И

6 З 4 0 6 Данъчно право З 2 5 150 36 0 4+0 И
7 З 4 0 7 Контрол на средствата от ЕС З 1 5 150 36 0 4+0 И
8 З 4 0 8 Стопанска политика З 2 5 150 36 0 4+0 И

1 И 6 0 4 Икономика на предприятието И 2 2 60 18 0 2+0 ТО
2 И 6 0 6 Количествени методи и големи данни И 2 2 60 18 0 2+0 ТО
3 И 6 0 8 Управление на човешките ресурси И 2 3 90 18 9 2+1 КИ
4 З 6 0 5 Финансови институции и пазари И 2 5 150 27 9 3+1 И

1 З 6 0 1 Микроикономика Ф 1 6 180 36 0 4+0 КИ
2 З 6 0 2 Макроикономика Ф 1 6 180 36 0 4+0 КИ
3 З 6 0 3 Международна икономика Ф 1 6 180 36 0 4+0 КИ
4 З 6 0 4 Финанси (държавни и корпоративни) Ф 2 6 180 36 0 4+0 КИ
5 З 6 0 6 Икономическа статистика Ф 2 3 90 18 9 2+1 И
6 З 6 0 7 Счетоводство Ф 2 3 90 18 9 2+1 И

Учебни практики и курсови работи
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Учебният план е приет на заседание на Факултетен съвет с протокол № 3/26.03.2019 г.
ДЕКАН: /доц. д-р Теодор Седларски/

Защита на магистърска теза ноември февруари

Държавен изпит / Защита на магистърска теза (по избор)
Държавен изпит юли септември

Факултативни дисциплини, задължителни за студенти, които нямат бакалавърска или друга магистърска степен по икономика

код Наименование на практиката

Практикум по митнически контрол
Всички студенти задължително разработват проект по следните дисциплини: Основи на митническия контрол и Митнически режими 
и процедури, а от избираемите дисциплини по Бизнес планиране и контрол и Управление на човешките ресурси. По дисциплините 
Микроикономика, Макроикономика, Международна икономика и Финанси (държавни и корпоративни) разработват курсови проекти 
студентите, които нямат бакалавърска или друга магистърска степен по икономика. За студентите, които изберат като форма на 
дипломиране защита на магистърска теза, дисциплината "Писане на магистърска теза - I част" е задължително избираема.
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Избираеми дисциплини за І семестър - избраните дисциплини трябва да носят минимум 4 кредита

Избираеми дисциплини за ІІ семестър - избраните дисциплини трябва да носят минимум 2 кредита

Специалност "Икономика"  

Магистърска програма "Mитнически и данъчен контрол"
код на спец. за випуска, започнал през учебната 2019/2020 година, прием от зимен семестър, задочно обучение

№
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форма на оценяване:
и-изпит, то-текуща оценка, 

ки-комбинирано изпитване,
 прод.- продължава в сл. семестър


